



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Апанасенковского Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся

№ 16 (93) Четверг, 2 марта 1944 г. | Цена 20 коп

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Письмо трудящихся Ставропольского края

Родной отец наш, учитель и вождь, полководец победоносной Армии советского народа, дорогой Иосиф Виссарионович!

Отмечая годовщину освобождения Ставропольского края от немецкой неволи, все наши мысли и чувства обращаем к Вам, родной наш вождь, и к нашей освободительнице — героической Красной Армии.

Более пяти месяцев немецко-фашистские захватчики грабили и разоряли наш край. Ставрополье было залито кровью советских людей и пылало в огне пожаров.

Краем изобилия, краем цветущего сельского хозяйства было советское Ставрополье до нашествия немецко-фашистских варваров. Благодаря колхозам, совхозам и МТС, за период с 1933 по 1942 год посевные площади в крае увеличились на 852 тысячи гектаров. Более, чем вдвое, повысилась урожайность полей. Ежегодно колхозы и совхозы собирали по 13 центнеров зерна с каждого гектара в среднем. Бурно развивалось животноводство. За шесть последних лет, с 1936 по 1942 год, поголовье овец и коз в колхозах выросло более чем на 2 миллиона голов. Наш край давал своей стране с каждым годом все больше и больше сельскохозяйственных продуктов. В 1940 году колхозы и совхозы края сдали государству 67 миллионов пудов зерна, около 6 миллионов пудов подсолнечника, более 2-х миллионов пудов хлопка, 3 миллиона 300 тысяч пудов мяса, более 800 тысяч пудов шерстяной шерсти, большое количество молока, яиц, кожсырья.

Сказочно росли доходы колхозов, составившие в 1941 году 700 миллионов рублей. Жизнь колхозников на глазах у всех становилась все более зажиточной и культурной. На каждый трудодень колхозники получали, помимо денег, по 3—4 килограмма зерна, а многие колхозы выдавали по 6—7 килограммов зерна на трудодень.

Крупные успехи были достигнуты в области промышленности. Большое развитие получила пищевая промышленность края. Завоно были созданы угольная, металлообрабатывающая, деревообделочная и швейная промышленность.

Благодаря неустанной заботе о Ставрополье партии и правительства и лично Вашей, товарищ Сталин, мы заканчивали строительство одной из крупнейших ирригационных строек нашей страны — Невинномысский канал. Проводились большие работы по обводнению ставропольских, прикумских и кизлярских степей, чем закладывался фундамент еще более мощного развития всего народного хозяйства края.

Но вот на территорию края ворвались банды гитлеровских мерзавцев. И великое, страшное горе обрушилось на нас. Немецкие бандиты беспощадно убивали мирных советских людей, грабили и уничтожали богатства, накопленные годами нашего упорного труда.

Страшные ямы у Кольцо-горы под Кисловодском, в балках под Ставрополем, Георгиевском, Буденовском и Черкесском, километровой ров под Минеральными Водами, наполненные трупами советских людей, — таковы зловещие памятники, оставленные по себе фашистскими злодеями. Более тридцати тысяч беззащитных мирных граждан, стариков, женщин и детей истребили фашистские мерзавцы на Ставрополье и Терек. Этому мы не забудем навеки!

В звериной злобе против советского народа, гитлеровцы взорвали почти все промышленные и коммунальные предприятия, средства связи и железнодорожного транспорта края; опустошили и разграбили знаменитые здравницы

Кисловодска, Пятигорска, Ессентуков и Железноводска; уничтожили сотни школ, больницы, тысячи жилых домов и произвели колоссальные разрушения в сельском хозяйстве. Немцы разграбили и уничтожили 3 миллиона 245 тысяч голов продуктивного скота, более 60 процентов лошадей, зарезали 2 миллиона 142 тысячи штук домашней птицы, уничтожили свыше 4.000 тракторов, 1000 комбайнов и многие тысячи других сельскохозяйственных машин, разрушили и сожгли более 6000 животноводческих построек, 2500 зернохранилищ и овощехранилищ.

Кровавым террором немецко-фашистские изверги пытались поставить советских людей на колени, сделать их своими послушными рабами. Но враг просчитался. Ставрополье было оккупировано, но не побеждено. Ставропольцы не только не покорились врагу, наоборот, удесятерили свою ненависть против гитлеровских мерзавцев. В тылу врага в одиночку, группами и отрядами действовали народные мстители, не дававшие покоя врагу.

Мы боролись и жили с мыслью о том, что час нашего освобождения недалек. Мы знали что Вы думаете о нашей судьбе, и что, следовательно, гитлеровцы будут выброшены с нашей земли, и наш край снова станет советским.

И этот радостный день наступил. 3 января 1943 года Красная Армия выбила врага из Моздока, 11 января были освобождены города Кавмавводской группы, 21 января советское Красное Знамя было водружено над городом Ставрополь. 29 января была полностью очищена от немецко-фашистских мерзавцев вся территория Ставропольского края.

Безмерно глубока наша благодарность доблестной Красной Армии и Вам, товарищ Сталин, за наше освобождение от черной фашистской неволи. Велика наша радость, безгранично дорого вновь вернувшиеся к нам счастье жить и работать, как подлинным хозяевам своей прекрасной земли.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Никогда не забудем мы их славных имен. Всегда будет жить среди нас имя Алексея Однокозова, секретаря Благодарненского райкома партии, командира партизанского отряда, наводившего трепет на оккупантов. Мы преклоняем головы перед светлой памятью отважной партизанки-комсомолки Ани Шилиной, бесстрашной разведчицы во вражеском тылу Доры Карабуг, перед памятью героя-юноши Геннадия Голенева.

Мы гордимся своими земляками-фронтовиками. Отвагой и бесстрашием прославились ставропольцы, сражающиеся в рядах гвардейцев-конников дозаторцев, 1-й Гвардейской трижды орденоносной Ставропольской имени Блинова кавалерийской дивизии, в 97-й Полтавской Гвардейской стрелковой дивизии и во многих других частях Красной Армии.

Всей стране известно имя выдающегося ставропольца, генерала армии Иосифа Родионовича Апанасенко, отдавшего свою героическую жизнь прославлению величия непобедимого советского оружия. Бесконечно дороги нам наши земляки Герои Советского Союза — Леонид Сенрюков, Алексей Галь, Степан Лапота, Алексей Зивченко.

Не поспрамили себя ставропольцы и в тылу. Как только Красная Армия очистила Ставрополье от гитлеровских мерзавцев, пришли мы на развалины и пепелища наших фабрик и заводов, наших колхозов, совхозов и МТС. Очень тяжело было нам видеть страшную картину опустошений, учиненных дикими ордами немцев. Но

„Мы клянемся Вам, любимый вождь и отец наш товарищ Сталин, что в короткий срок вернем Ставрополью былую славу края высоких урожаев, передового тонкорунного овцеводства, высоко развитого садоводства, и виноградарства, края **МОЩНЫХ КОЛХОЗОВ**“.

(Из письма трудящихся Ставропольского края товарищу Сталину).

мы не дрогнули перед трудностями и поклонились всю нашу ненависть к врагу излить в самоотверженном труде, чтобы как можно скорее выкорчевать следы, которые остались от поганой немчуры, и снова возродить наш край. Во имя Родины, во имя победы над врагом изо дня в день самоотверженно работают трудящиеся Ставрополья и Терек, все от мала до велика, старики, женщины и подростки.

Весной на обсеменение общественных посевов колхозники из своих личных запасов внесли два с половиной миллиона пудов семян различных культур. Нехватало тягла, и на полевые работы колхозники поставили десятки тысяч коров. Возрождая из пепла фабрики и заводы, рабочие сутками не уходили со строек, даже свой короткий отдых проводили здесь же, на строительстве. Учителя руководили восстановлением школ; школьники сами делали парты.

Тысячи и тысячи рабочих, работниц, колхозников и колхозниц, советских интеллигентов работают не покладая рук.

Бригадир тракторной бригады Георгиевской МТС Петр Бобринский и его помощник Афанасий Шапилов, когда нависла угроза оккупации края немцами, увели своим ходом два трактора СТЗ в Дагестанскую АССР и уже осенью 1942 года успели выполнить в Дагестане различные работы в переводе на мягкую пахоту по 380 гектаров на каждый трактор. В 1943 году, отремонтировав свои тракторы, т.т. Бобринский и Шапилов вернулись в Георгиевскую МТС и выработали на каждый трактор по 730 гектаров мягкой пахоты.

75-летний старик, член сельскохозяйственной артели им. Андреева, Нагутского района, Артем Иванович Максименко на косовице хлебов вручную скашивал по 0,72 гектара, намного превышал установленные нормы: „У меня четыре сына в Красной Армии, — заявил он правлению колхоза, — и я сделаю все, чтобы своей честной работой в колхозе помочь моим сынам скорее разгромить врага“.

Тов. Кузавин — старый рабочий Ставропольского госмаслозавода, отец фронтовика. Вследствие преклонных лет последние годы не работал. Но когда тов. Кузавин увидел, что немецко-фашистские погромщики разрушили тот самый завод, который 40 лет назад он строил своими руками, — снова вернулся на свое предприятие и самоотверженно работал до полного восстановления завода.

С каждым днем на фабриках и заводах увеличиваются ряды таких людей, как токарь Пятигорского моторо-ремонтного завода Петр Бобылев, который, соревнуясь за своим станком с сыном-летчиком, разящим врага на фронте, нередко выполняет по 15 норм за смену.

На помощь нам в деле восстановления края пришла вся великая страна. Из далекой Сибири и Казахстана прибыли к нам сотни тракторов и трактористов. Несколько эшелонов различного оборудования, строительных материалов, предметов домашнего обихода прислали нам в помощь трудящиеся Чкаловской области и Азербайджанской ССР. Мы воочию ощущаем все величие сталинской дружбы народов нашей страны, спаянных воедино неразрывными узами.

С первых же дней после освобождения мы были окружены отеческой заботой партии и правительства. Исторической программой в деле ликвидации всех последствий немецко-фашистского разбоя явилось постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о неотложных мерах по

(Продолжение см. на 2-й странице)

Окончание письма товарищу СТАЛИНУ

восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецко-фашистской оккупации.

Благодаря заботе партии и правительства, братской помощи и самоотверженной работе колхозников, рабочих и всех трудящихся края, восстановлены все 1383 колхоза, все 138 МТС, 65 совхозов. Вновь создано при колхозах края 1282 фермы крупного рогатого скота, 1236 овцеводческих товарных ферм, 950 птицеферм и несколько сот пасек.

Несмотря на тяжелые условия, колхозы и совхозы посеяли весной прошлого года свыше 1 миллиона 250 тысяч гектаров зерновых и технических культур. Весь урожай озимых и яровых культур полностью убрал. После освобождения нашего края от немецко-фашистских захватчиков колхозы сдали государству большое количество зерна, мяса, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов и сырья. Собрали 61 миллион рублей на строительство танковой колонны „Ставропольский колхозник“. На 140 миллионов рублей подписались трудящиеся Ставрополя на Второй Государственный Военный Заем и более чем на 27 миллионов рублей приобрели билетов Третьей денежно-вещевой лотереи.

Во всех колхозах, совхозах и МТС сейчас идет напряженная борьба за получение высокого урожая в этом году. С любовью и заботой проведен озимый сев. Озимые пошла под снег в хорошем состоянии. Ведется энергичная и тщательная подготовка к весне: готовятся кадры, ремонтируются тракторы, сельскохозяйственные машины и инвентарь.

Прочно становится на ноги и наша промышленность. Из 349 наиболее крупных предприятий государственной промышленности, имевшихся в крае до оккупации, немцы разрушили 214 предприятий. В настоящее время у нас работают 297 предприятий. Полностью восстановлены 88 городских и районных промышленных и пищевых комбинатов местной промышленности, 208 артелей промкооперации и коопинсоюза. Промышленность края за второе полугодие 1943 года выпустила товаров вдвое больше, чем за первое полугодие.

Сотни возрожденных предприятий выполнили свои планы по выпуску продукции. Ставропольский мясокомбинат был разрушен немцами почти до основания. Казалось, даже не было надежды на его восстановление. Но рабочие, инженерно-технические работники и служащие мужественно преодолели все трудности, восстановили свое предприятие досрочно и дали за год почти на 2 миллиона рублей продукции, полностью выполнив годовую программу к 27 ноября.

Проведена громадная работа по ликвидации послед-

ствий немецко-фашистской оккупации на железнодорожном транспорте. Все железнодорожные линии, проходящие на территории края, восстановлены. Успешно восстанавливаются железнодорожные вокзалы.

В городах и районных центрах восстановлено более 100 тысяч квадратных метров площади жилых и административно-общественных зданий. В крае восстановлено и работают 1416 школ, все вузы, техникумы, театры, городские и районные газеты. Восстановлено 63 радиоузла. В крае работает 170 кинотеатров и кинопередвижек. В райцентрах и селах работает 50 домов культуры, 360 изб-читален, 232 библиотеки. В сотнях колхозов восстановлены клубы.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы отдаем себе отчет в том, что сделанное нами является лишь началом большой и трудной работы. Последствия немецко-фашистской оккупации еще весьма ощутимы, раны, нанесенные врагом, еще не зажили. Это чувствует каждый из нас. Полное возрождение края потребует еще огромных усилий и напряжения всех наших сил.

Воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом 6 ноября 1943 года, мы сделаем все, чтобы в короткий срок выполнить поставленную Вами задачу, полностью ликвидировать последствия хозяйничанья немцев и создать для советских людей, избавленных от фашистского рабства, нормальные условия жизни.

В знаменательный день нашего освобождения мы, рабочие, работницы, колхозники, колхозницы и советские интеллигенты Ставропольского края, клянемся Вам, Иосиф Виссарионович, перед лицом вашей великой Родины, работать еще напряженнее и плодотворнее, чтобы наше Ставрополье снова стало краем изобилия и мощным источником снабжения Красной Армии и народа всем необходимым.

Мы клянемся Вам, любимый вождь и отец наш, товарищ Сталин, что в короткий срок вернем Ставрополью былую славу края высоких урожаев, передового тонкорунного овцеводства, высоко развитого садоводства и виноградарства, края мощных колхозов. Главное наше внимание будет сосредоточено на укреплении колхозов, ибо мы прекрасно понимаем, что только колхозный строй в состоянии быстро восстановить сельское хозяйство, сделать его снова цветущим, а жизнь колхозников культурной и зажиточной.

Мы обязуемся своевременно и отлично подготовиться к предстоящему весеннему севу, хорошо отремонтировать тракторы, сельскохозяйственные машины и инвентарь, подготовить необходимое количество трактористов и другие кадры сельского

хозяйства, подготовить семена, провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, обеспечить любовную заботу о наших посевах, чтобы при любых погодных условиях получать высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Мы обязуемся обеспечить заботливый уход за колхозным и совхозным скотом и в течение 1944 года значительно увеличить поголовье всех видов скота и повысить его продуктивность.

В области промышленности мы восстановим в 1944 году новые десятки предприятий, разрушенных врагом, и добьемся значительного увеличения выпуска продукции для Красной Армии и товаров широкого потребления населению.

Мы обязуемся неустанно проявлять заботу о воинах Красной Армии, семьях фронтовиков, детях-сиротах, родители которых погибли от подлой руки немецких палачей. Героическая Красная Армия под Вашим мудрым водительством, громит гитлеровские орды, гонит их с нашей земли, освобождает от фашистского рабства миллионы советских людей. День нашей окончательной победы приближается. Родина требует от каждого из нас еще более напряженной самоотверженной работы, чтобы ускорить победу. Клянемся Вам, дорогой товарищ Сталин, что мы с честью выполним свой долг

перед нашей Родиной, перед нашей доблестной Красной Армией.

Примите, наш дорогой отец, от всего сердца нашу искреннюю благодарность и любовь. Желаем Вам долгих лет жизни и здоровья на радость и счастье нашей отчизны, на страх врагам.

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует доблестная Красная Армия!

Да здравствует и живет долгие годы наш великий полководец, Маршал Советского Союза, наш родной и любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

Обсуждено и единодушно принято на собраниях рабочих, колхозников, советской интеллигенции и жен фронтовиков Ставропольского края. Письмо подписали 595.135 человек.

К вопросу о советско-финских отношениях

За последнее время в иностранной печати распространяются различные слухи и вымыслы о якобы ведущихся между Советским Союзом и Финляндией переговорах относительно прекращения Финляндией военных действий против СССР и выхода Финляндии из войны. В действительности же, официальные переговоры между Советским Союзом и Финляндией еще не начались, а дело идет о подготовке таких переговоров.

В середине февраля с. г. один видный шведский промышленник обратился к Советскому посланнику в Стокгольме А. М. Коллонтай с сообщением, что в Стокгольме прибыл представитель финского Правительства г-н Паасикиви, имеющий поручение выяснить условия выхода Финляндии из войны. При этом А. М. Коллонтай был поставлен вопрос, согласится ли Советское Правительство иметь дело с нынешним Финским Правительством, и согласна ли она встретиться с представителем этого правительства г-ном Паасикиви.

По поручению Советского Правительства А. М. Коллонтай заявила, что Советское Правительство не имеет оснований питать особое доверие к нынешнему финскому правительству, но если у финнов нет других возможностей, то Советское Правительство в интересах мира согласно вести переговоры с нынешним Финским Правительством о прекращении военных действий.

Во время состоявшейся по просьбе г. Паасикиви 16 февраля неофициальной встречи г. Паасикиви заявил А. М. Коллонтай, что он уполномочен финским Правительством выяснить условия Советского Правительства относительно прекращения Финляндией военных действий и выхода Финляндии из войны.

При следующей встрече А. М. Коллонтай передала г. Паасикиви ответ Советского Правительства, содержащий

ниже следующие условия перемирия:

1. Разрыв отношений с Германией и интернирование немецких войск и кораблей в Финляндии, при чем если Финляндия, считает эту последнюю задачу для себя непосильной то Советский Союз готов оказать ей необходимую помощь своими войсками и авиацией.

2. Восстановление советско-финского договора 1940 года и отвод финских войск к границе 1940г.

3. Немедленное возвращение советских и союзных военнопленных, а также советских и союзных людей из гражданского населения, содержащихся в концлагерях или используемых финнами на работах.

4. Вопрос о частичной или полной демобилизации финской армии оставить до переговоров в Москве.

5. Вопрос о возмещении убытков, причиненных Советскому Союзу военными дей-

ствиями и оккупацией советских территорий оставить до переговоров в Москве.

6. Вопрос о районе Петсамо оставить до переговоров в Москве.

Г-ну Паасикиви было заявлено, что если Финское Правительство согласно немедленно принять эти условия, Советское Правительство готово принять в Москве представителей Финляндии для переговоров о заключении конкретного соглашения.

Распространявшиеся в некоторых органах иностранной печати слухи о том, что Советское Правительство пред'явило Финляндии требование о безоговорочной капитуляции, а также о том, что Советский Союз потребовал от Финляндии согласия на оккупацию советскими войсками г. Хельсинки и других крупных финских городов, являются необоснованными.

Информбюро Наркоминдела СССР.

И. о редактора Ф. М. ШКАРБУТ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Артель Райкожкоопремонт производит набор учеников в сапожный цех. Все граждане обоего пола достигшие 14 лет могут поступить в ученики. Для поступления, к заявлению прилагаются следующие документы:

1. Справка о состоянии здоровья.
2. Свидетельство о рождении.

В первую очередь принимаются инвалиды отечественной войны и члены семей военнослужащих.

Срок обучения от 6 до 9 месяцев.

Дивенская артель кожноопремонт принимает ремонт конской сбруи в неограниченном количестве.

Правление артели